Насекомые- рекордсмены многообразия.
Насекомые самая совершенная группа мелких животных. Все насекомые имеют шесть ног, а очень многие ещё и крылья. Известно более миллиона видов насекомых - намного больше, чем всех остальных животных вместе взятых. В чём же причина такого многообразия?

Чем мельче организмы, тем больше разнообразных условий для своей жизни он может найти. Посмотри, как много различных насекомых живёт всего на одном растении!
Многие насекомые растительноядны. Их пища- пыльца и нектар, плоды и семена, листья, корни и даже древесина. Эти насекомые часто становятся жертвами своих хищных собратьев. Есть и такие, которые заражают своими личинками других животных. А некоторые пьют кровь у других животных и даже у человека. Насекомые- санитары поедают падаль и отмершие части растений. У насекомых развиты самые разнообразные приспособления для питания: они могут жевать, грызть, колоть, сосать, лизать.

Насекомые- рекордсмены многообразия.

Удивительно приспособлены к жизни общественные насекомые: муравьи, пчёлы. Они живут большой семьёй, где все обязанности разделены между её членами. В муравейнике есть матка, которая откладывает яйца. За ней и личинками ухаживают рабочие муравьи. Другие рабочие муравьи ищут, добывают и приносят корм. Муравьи- солдаты охраняют муравейник.
Восьминогие охотники.

У пауков восемь длинных ног и сравнительно небольшое тело с паутинной железой на конце. Выделяемая ею жидкость застывает на воздухе и становится прочнее нейлоновой нити. Из паутины пауки строят свой домик-кокон для потомства. С помощью паутины они ловят добычу и даже могут летать на паутине.

Пауки- хищники, но твёрдую пищу есть не могут. Крепкими челюстями они прокусывают добычу и впрыскивают в неё ядовитые пищеварительные соки. Жертва погибает, а её внутренности растворяются. Тогда паук высасывает содержимое жертвы, а её покров так и остаётся в паутине. Большинство пауков не страшны для человека, так как не могут прокусить кожу. Но есть и опасные, ядовитые, такие как каракурт и тарантул.
Ракообразные - водные членистоногие.

Ракообразные живут в воде. В морях - это крабы, креветки и криль, тот самый которым питаются киты. В пресных водоёмах, кроме речного рака, живёт множество мелких рачков. Среди них, всем известные дафнии и циклопы - лучший корм для аквариумных рыбок.

Ракообразные умело использовали преимущества своих членистых ног. У одних они превратились в « вёсла», у других - в плавники. У раков и крабов десять больших ходильных ног. Передняя пара превратилась в клешни - крепкий, как клещи, орган захвата добычи.

Дышат ракообразные с помощью жабр. Это тонкие, нежные пластинки под панцирем, постоянно омываемые свежей водой. Кислород проникает из воды в эти пластинки и кровью разносится по организму.
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Если вам по душе красота земная,
Берегите ее, 
устали не зная.
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