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 Обсудив   основные  направления  развития  региональной  системы
 образования   в   Год   учителя,   участники   совещания   отмечают,   что определяющими     факторами     модернизации     системы     образования Краснокутского  района   являются   приоритетный   национальный   проект «Образование», национальная образовательная инициатива «Наша новая школа». 
 Комплексный проект модернизации системы образования Краснокутского  района (КПМО), реализуемый в 2009-2010 годах, стал ка​тализатором системных изменений в муниципальном образовании: реализованы ключевые принципы новой системы оплаты труда учи​телей и руководителей школ; обеспечено доведение средств по нор​мативу финансирования до общеобразовательных учреждений; обеспечено развитие муниципальной системы оценки качества образо​вания; осуществляется оснащение общеобразовательных учрежде​ний до уровня современных требований; развиваются органы граж​данского участия в управлении образованием, в т.ч. по вопросам оценки результативности труда учителей, реализации прозрачных механизмов распределения фонда оплаты труда общеобразователь​ных учреждений; обновлена система повышения квалификации ра​ботников образования.
   Основные показатели, характеризующие изменения в системе образования района в результате КПМО:
по данным федерального мониторинга среднемесячная заработ​ная плата учителей в  2009-2010 учебном  году  составила 14438 рублей  в  базовой  школе  и  13022  рублей - в основной.
Введение новой системы оплаты труда, ориентированной на результат, позволило повысить конкурентоспособность заработной платы учителя на муниципальном  рынке труда, повысить качество образовательных услуг. 
   Доля выпускников общеобразовательных учреждений, прошед​ших в 2010 году государственную (итоговую) аттестацию по  трем  и  более   предметам   в форме ЕГЭ, в 2010 г. составила 73,8 %. Результаты единого государ​ственного экзамена в целом соответствуют уровню прошлого года и среднероссийским показателям. Доля обучающихся, получивших две неудовлетворительные отметки по двум обязательным предме​там, составляет 0,6 % - 1 чел.; 
     предпрофильной подготовкой охвачено 100% учащихся 9 классов;

     профильным обучением охвачено 61,2 учащихся 10-11 классов;

     в  государственной (итоговой) аттестации  в независимой форме по 12 предметам  принимали участие  все выпускники  9 классов. Доля обучающихся, получивших неудовлетворительные отметки, составляет 12,6%.
         Средний показатель по району: качество знаний-40.0%,   уровень обученности-48.7%.
         Органы государственного общественного управления созданы и действуют во всех Образовательных  учреждениях района,   в 100% школ района  имеют   выход  в Интернет  и свой сайт в сети Интернет.
Учитывая накопленный положительный опыт, а также вопросы, требующие решения, совещание определило в качестве основных направлений инновационного развития системы образования Краснокутского  района на 2010/2011 учебный год:
продолжение реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»:
· апробация     перехода     учреждений     образования  (МОУ сош№1, №3)   на     новые
образовательные стандарты,
· развитие муниципальной системы оценки качества образования,
· продолжение реализации комплекса мероприятий по поддержке и
повышению социального статуса педагогов,
-
продолжение    работы    по    обновлению    системы    повышения
        квалификации и аттестации работников образования;
· развитие муниципальной  системы выявления и поддержки одаренных детей;
· создание эффективной сети образовательных учреждений;
· принятие мер по сохранению и укреплению здоровья школьников   и  воспитанников ДОУ;
· совершенствование        системы        государственно-общественного управления образованием;
· совершенствование новой системы оплаты труда и нормативного финансирования общеобразовательных учреждений;
Для реализации указанных направлений районное совещание работников образования Краснокутского  района          рекомендует: 
 Управлению  образованию  района,  МОУ ДПО  ИМЦ: 
в течение 2010/2011 учебного года обеспечить организационное и методическое сопровождение апробации федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования;
обеспечить формирование на муниципальном уровне системы оценки качества образования в рамках построения муниципальной  системы оценки качества образования;
создать условия для проведения государственной (итоговой) аттестации в независимой форме для обучающихся 9-х классов и выпускников 11(12)классов; 
обеспечить условия для развития в 2010/2011 учебном году предшкольного образования, предпрофильной подготовки и профильного обучения, реализации программ психолого-педагогического сопровождения и здоровьесбережения обучающихся; 
 до 1 декабря 2010 года изучить нормативные документы по новому порядку аттестации педагогических и руководящих работников на соответствие занимаемой должности и квалификационные категории;
совместно со   здравоохранением района осуществлять мониторинг эффективности предпринимаемых мер по сохранению и укреплению здоровья школьников  и  воспитанников  ДОУ;
В' 2010/2011 учебном году обеспечить выполнение программно-целевых мероприятий по выявлению и поддержке одаренных детей; 
до 1 декабря 2010 года обеспечить участие     в  курсах повышения  квалификации    по введению федеральных государственных стандартов нового поколения для руководителей, заместителей руководителей и учителей начальных классов МОУ сош №1,3; 
до 1 ноября 2010 года совместно с общеобразовательными  учреждениями  района, подготовить предложения   по приоритетным направлениям развития системы образования  района: «Школа -территория здорового образа жизни»,   «Одаренные  дети» (развитие креативных способностей детей); 
продолжить работу по развитию  педагогических сообществ  учителей  по  различным  направлениям.  
