               Завершился муниципальный конкурс педагогического мастерства «Воспитатель года – 2019», который проводился с целью распространения опыта работы лучших воспитателей, поддержки инновационного движения, расширения профессиональных контактов, выявления талантливых, творчески работающих воспитателей. В 2019 году в муниципальном конкурсе  приняли участие 16  воспитателей дошкольных образовательных учреждений Краснокутского муниципального района. Свои знания и умения педагоги показывали в самых разных конкурсных заданиях. 

1:В первом заочном туре участникам пришлось выполнить непростые задания: написать эссе «Я - педагог» и создать «Интернет-портфолио», где каждый пользователь имел возможность познакомиться с публикуемыми материалами конкурсантов, а также предоставить конспект и видеозапись 1 (одного) мероприятия с детьми. 

2: Во втором очном туре воспитатели показали открытое педагогическое мероприятие с детьми, демонстрирующее фрагмент практического опыта, а также мастер-класс, где были показаны методические приемы и методы, отражающие современные тенденции развития дошкольного образования. 

3: В третьем очном финальном туре 6 финалистов конкурса продемонстрировали публичное выступление на тему «Мой успешный проект». 

Шестерка финалистов муниципального конкурса педагогического мастерства «Воспитатель года – 2019»:

1. Быстрова Светлана Васильевна, воспитатель детского сада  «Журавлик» с.Верхний Еруслан.

Формула успеха Светланы Васильевны: каждый день - это день открытий чего-то нового.

2. Джумагалиева Аксана Жумагалиевна, воспитатель детского сада «Солнышко» г.Красный Кут.

«Да, я нашла профессию для себя и себя в профессии» с уверенностью говорит Аксана Жумагалиевна! 

3. Ильичева Елизавета Зигфридовна, воспитатель детского сада «Золотой ключик»с.Константиновка.

Елизавета Зигфридовна считает себя счастливым человеком, потому что каждый день окружена счастьем детских улыбок!
4. Косушкина Жанна Александровна, музыкальный руководитель детского сада «Звездочка» г.Красный Кут.

«Сделать жизнь в детском саду интересной книгой, а праздники   и развлечения – ее лучшими страницами» - в этом, по мнению Жанны Александровны –  основная миссия музыкального руководителя.

5. Мякшева Ольга Владимировна, воспитатель детского сада «Флажок»

Задача воспитателя, считает Ольга Владимировна, найти ключик к душе  каждого ребенка, увидеть  в нем зернышко таланта и развивать его.

6. Токарева Татьяна Владимировна, воспитатель детского сада «Лужок». 

Воспитатель – это партнер для ребенка, помощник в развитии его  индивидуальности -  педагогическое кредо Татьяны Владимировны. 

Конкурс – это серьезное профессиональное состязание, марафон педагогических идей и мыслей. Конкурс – это прекрасная школа для ума и сердца педагога. Подведены итоги конкурса, определились победители.

Дипломом 3 степени и денежной премией в размере 4 т.р. награждена   Ильичева Елизавета Зигфридовна, воспитатель детского сада «Золотой ключик»!

Дипломом 2 степени и денежной премией в размере 5 т.р. награждена Джумагалиева Аксана Жумагалиевна, воспитатель детского сада «Солнышко»

Диплом 1 степени, главный приз – денежная премия в размере 15т.р. и заявка на участие в областном конкурсе педагогического мастерства «Воспитатель года 2019» вручена Косушкиной Жанне Александровне, музыкальному руководителю детского сада «Звездочка»! 
Мы от души поздравляем победителей и благодарим всех тех, кто принял непосредственное участие в подготовке и проведении конкурса «Воспитатель года 2019», членов жюри и всех тех, благодаря кому этот конкурс состоялся.

Пусть ваши опыт и знания послужат делу дальнейшего развития образования во всех его проявлениях.






