Уважаемые коллеги! В конце марта этого года моя творческая работа-эссе "Учителю" победила в конкурсе творческих произведений в номинации 
"Эссе, заметки, очерки" в рамках 11-го Всероссийского @вгустовского интернет-педсовета. Возможно, кому-то мои размышления покажутся близкими по духу. Буду очень рада, если моя работа понравится соратникам. 
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Эссе «Учителю…» 

Вы, знаете, мне по-прежнему 
Верится, 
Что, если останется жить Земля, 
Высшим достижением 
человечества 
Станут когда-нибудь Учителя. 
Тот, кто стал учителем, поймет, 
Какое счастье – 
быть полезным людям! 

Уже не помню, где прочитала эти стихотворные строки, поразившие меня своей дерзкой верой в Справедливость. Автор искренне верит, что когда-нибудь учителя станут восприниматься «высшим достижением человечества». Думаю, это было бы по-настоящему справедливо. 
Невероятные механизмы, созданные при помощи новейших технологий и призванные служить людям, отвоёванные у Космоса ресурсы, лекарства, спасающие людей от смертельных болезней, - это, безусловно, достижения на пути развития человечества. Но есть те, без кого не было бы этих великих открытий. Те, кто, не считаясь со своим личным, - временем, здоровьем и всем остальным, чем дорожит каждый обычный человек, - всё, не жалея и порой не даже не замечая, отдают Детям. Поэтому о них тоже с большой буквы – Учителя. И пусть поскорее наступит справедливое время, когда Учителя станут восприниматься «высшим достижением человечества»… 
Как-то накануне праздника с учительского портала от администратора мне пришло письмо с просьбой ответить на вопрос «Почему я работаю в школе?» Из-за катастрофической нехватки времени решила не отвечать. А потом подумала: неужели не найду пары минут, чтобы ответить на самый простой для меня сейчас и очень важный в моей жизни вопрос? 

«Почему я работаю в школе? За 20 разных учительских лет я задавала себе этот вопрос не единожды. И часто ответ был неожиданным для меня самой. Сейчас мудрая зрелость как-то извлекла из этих ответов самое главное. Почему я работаю в школе? Потому, наверное, что там, свыше, где вершатся судьбы человеческие, было решено - именно здесь я буду нужна. Нужна в первую очередь тем, кто не может найти помощи и поддержки среди родных, тем, кому не хватает в семье тепла и заботы, тем, у кого и семьи-то, по сути, нет. Почему я работаю в школе? Потому что мне самой они - ершистые и робкие, смешливые и не по-детски серьёзные, философски осмысливающие мир и с трудом понимающие очевидные вещи - они мне просто необходимы. Необходимы как часть моей жизни, которую не берусь назвать счастливой или несчастной, - разной. Необходимы, как свежий прохладный дождь, тёплое майское утро, цветущий куст сирени под окном и многое другое, без чего я не представляю себе Жизнь. Думаю, и я нужна им. Не только и не столько как учитель русского языка и литературы, искренне верящий, что может научить любить великий русский язык и великую русскую литературу. Я нужна им как Друг, как Воспитатель - таких непосредственных, таких трогательных и беззащитных, таких благодарных детских душ..." 
Хочу пожелать счастья Учителям – талантливым подвижникам, не устающим «сеять разумное, доброе, вечное…», умеющим видеть чудо Природы в самом обычном ребёнке, воспитывающим Человечность и дарующим Надежду.
