«Зональный областной родительский совет «Семья и школа: шаг навстречу».

На основании приказа Министерства образования Саратовской области № 2934 от 7.10.2011 20 октября 2011 года в актовом зале МОУ-СОШ № 2 р.п. Степное прошел зональный областной родительский совет «Семья и школа: шаг навстречу».

Данное мероприятие направлено на разъяснение целей и задач новых федеральных стандартов начальной школы, а также проекта модернизации общего образования, получение обратной связи от родительской общественности, выявление проблемных зон в школе.

На заседании присутствовало 4 делегата родительской общественности образовательных  учреждений Краснокутского муниципального района.

Участники совета подчеркнули, что в современных условиях значительно возрастает роль родительской общественности и семьи в успешном решении вопросов, связанных с изменениями в образовательной системе.

Состоялся конструктивный диалог между делегатами родительской общественности и представителями министерства образования, ГАОУ ДПО «СарИПКиПРО» и муниципальных органов управления образованием, который способствовал выработке ориентиров, стратегической линии по вопросам повышения качества образования в рамках ФГОС.
