Отчет  МОУ ДОД  за второе полугодие.
Эпоха сменяет эпоху, и порой,  кажется, что в нашем мире не осталось ничего неизменного. Но это не так! Неизменной осталась наша любовь искренняя забота о детях, наша готовность разделить с вашим ребенком и горечь неудачи и радость новых открытий, на нелегком пути созидания творческой личности.
   Целью деятельности МОУ ДОД Дома детского творчества является:

· Создание оптимальных условий для развития личности ребенка, содействие формированию мотивации  к  познанию и творчеству;

· Удовлетворение интересов и потребностей ребенка в сфере дополнительного образования

Учебный год закончился.  Дом детского творчества подводит итоги. Мы смело можем сказать, что он был плодотворным, особенно вторая половина учебного года. 

Благодаря совместной работе педагогов и детей, посещающих наши объединения,  уже с нового года было проведено  более 15 мероприятий учрежденческого и районного уровня. Многие работы выигравшие в заочном конкурсе были отправлены для дальнейшего участия в конкурсах областного уровня.

Мы можем похвастаться, что многие работы заслуженно получили призовые места и даже дипломы 1 и 3 степени.

Самые яркие  воспоминания оставили мероприятия проведенные совместно с Храмом святой Троицы «Великая Пасха».

 Священник Храма св.Троицы отец Анатолий рассказал детям о страданиях Христа, о доброте и любви.

Была создана  выставка работ, посвященная этому великому празднику. Самые лучшие работы были удостоены грамот и призов.

   В старину на пасхальную неделю люди устраивали веселые игры, водили хороводы, совершали обход дворов. Мы тоже решили вспомнить эти обряды. Ребята с  удовольствием принимали участие    в викторинах и играх.

А еще на Пасху кроме крашенок, куличей пекли булочки, пряники похожие на птиц. Их в народе называли «Жаворонки», потому что в это день жаворонки действительно прилетали с юга. Печенье в виде птах раздавалось в основном детям.
  Может быть, и сейчас в наше время особенно необходимо посещение больных, стариков, бедных, которых надо угостить пасхальными куличами, развеять их одиночество. Пусть и сейчас соблюдается этот милосердный обычай. 

Мы не могли обойти и самый главный  праздник в нашей стране  - чествование Великой Победы  войны 1941 года. Этому дню мы посвятили конкурсную программу «Салют Победа!».  Наши ребята боролись за почетное право выиграть этот конкурс. Был приглашен ветеран Вов  Кутуков  Василий Федорович. Он пожелал детям не видеть ужасы войн, и стать патриотами своей страны.  Еще он  подчеркнул как важно развивать талант ребенка , как необходимо организовать свободное время с пользой для каждого.
Стало хорошей традицией подводить итоги   в конце каждого учебного года. На итоговых мероприятиях мы вручаем благодарности и грамоты тем детям, которые весь год активно принимали участие во всех мероприятиях, с увлечением  занимались в своих любимых объединениях, атаковали педагогов своими  идеями.
Мы благодарны всем кто неравнодушен к  радостям, проблемам наших детей. Особое спасибо спонсорам, оказавшим помощь, неоставшимся в стороне Касян А.К. и Пяткину В.П.

Благодарим родителей Карпиевич Саши, Деева Романа – за поддержку, взаимосвязь с нашим Домом творчества, который, надеемся стал и таковым и для ваших детей. Ведь все вместе мы сможем воспитать наших детей  творчески развитыми личностями, которые в будущем  найдут свое место в жизни.
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